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A HAJDUVÁRMEGYE1 FÜGGETLENSÉGI és 48»as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 30 fill.

Az urashodás ellen.
Régen kívánjuk, hogy a miniszter kö­

vessen el mindent arra nézve, hogy a 
földmivesiskolák ne neveljenek urakat, ha­
nem értelmes kisgazdákat. Úgy látszik, 
most ezt a kérdést sikerült szerencsésen 
megoldani. A miniszter számolva azzal a 
körülménnyel, hogy kétségtelenül szükség 
van a nagyobb és középbirtokoknak mun­
kafelügyelőkre és előmunkásokra. — ketté 
osztja a mostani földmivesiskolákat a két 
czélnak megfelelőig. A miniszter azt ter­
vezi, hogy a nagyobb földbirtokkal rendel­
kező földmivesiskolákon ezentúl gazdasági 
altiszteket képeztet ki hosszabb gazdasági 
kurzuson — azután egyrészét a már meg­
lévő földmivesiskoláknak kizárólag arra a 
czélra alakíttatja át, hogy azokban kis­
gazdák, gyermekei otthon szerzett gazda­
sági ismereteiket kiegészítsék. A tanítás
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ideje is rövid lesz itt és elvégzése után 
a növendék semmiféle oly bizonyítványt 
nem fog kapni, amely valami gazdasági 
tisztségre kvalifikálna.

Mindössze hat hónapig fognak ezek­
ben a legalsófoku gazdasági iskolákban a 
kisgazdák gyermekei tanulni, abban az 
időben, amikor odahaza a két kezük mun­
kájára kevésbé lesz szükség. Ezekbe az 
iskolákba, mint eddig, a 16 éves életkort 
betöltött ifjakat, de csakis kisgazdák gyer­
mekeit veszik fel. Ellenben a gazdasági 
altisztképzőben a felvétel a 22. életkor 
betöltéséhez van kötve és ott már másfél 
esztendeig fogják a tanulókat tanítani. Az 
iskola végső bizonyítványában meg is lesz 
jelölve, hogy annak sikeres elvégzése után 
az illető képesítve van birtokokon a gaz­
dasági munkák ügyr'ésére és előmunkásul 
is alkalmazható. Egy szóval ez az iskola 
arra képesít, hogy a belőle kikerült ifjak 
gazdasági altisztekül alkalmaztassanak.

Meglelenlk hetenként egyese* saombaton este.
Szerkesztőiig is kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi á 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok visssa nem elletnek.

Hogy az uj reformnak az életben való be­
válása milyen lesz, azt a miniszter tiá- 
rom-három iskolában akarja me^fígyétni 
és egyelőre hat hőnapos kurzusokkal meí 
fognak nyílni a jászberényi, a kecskeméti, 
és nagykárolyi földmivesiskola, gazdasági 
altisztképzővé alakíttatnak át a rimaszom­
bati, pápai és lugosi már meglevő fŐlátil- 
vesiskolák. Az uj reform már mórt át -$g 
tanévben megvalósul.

Természetes, hogy az iskolai szitái­
mét és a növendékek gondolatvilígít, va­
lamint az életigényeiket kormányrendelet 
iskolai szervezet nem érintheti. Hogy esz 
gyakorlati és régen érzett baj 
és hogy a földmivesiskolák eredi 
ikat valósítják meg, azt nem annyira sza­
bályzat és rendelet dönti el, háneiü az Is­
kolák tanitóserege és az a szeltem, 
az iskola falaiban, a korszellem étiéin 
meghonosítanak. Bizonnyal tudja 
földmivelésügyi miniszter is és érdekes
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Vágytam meghalni.
Ittam én is arany pohárból 
A szenvedések italát;
Ittam sokszor e lassú mérget, 
Gyakran kínált vele az élet,
És éreztem gyilkos hatását,
Amint szivemet járta át.
Vágytam akkor meghalni mindig 
Tiprott féregként hirtelen; 
Vágytam megvívni azt a harczot. 
Mely a szivemben ott viharzott 
Sötét felhővé tornyosulva,
Nem egyszer csendes éjjelen.
Örültem aztán lázban égve,
Hogy szét fog törni a pohár;

megyen.

Örültem, hogy majd véget érnek ; 
Csalódások, széttört remények; 
Elmúlnak mind a szenvedések 
S reám a sir nyugalma vár. 
Örültem forró lázban égve .... 
Számlálgatám a perczeket.
Örültem óh! a gondolatnak,
Mikor hiába hívogatnak 
Arany pohárból mérget inni 
A csendes sírból engemet.
És amíg igy futott felettem 
A megszámlált perez: az idő.
És amíg igy vágytam, örültem, 
Tanyát ütött addig körültem,
Hogy édes legyen szenvedésem, 
Három kedves angyali fő.
S bár még mindig iszom a mérget, 
Bár éltem szenvedés teli!

Mégis meghalni nem csengem, 
Mióta körül vesznek engem 
Szenvedés teljes életemnek 
Megédesítő cseppjei.

Az én lelkem.

B.

U.-:*
Az én lelkem nem repül magasra. 
Alant száll csak, mint fáradt madár. 
Nagy terhével lassan vánszorogva, 
Sötét éjben virradatra vár.

Nagy fekete felhőként a bánat 
Beborítja, mint mély sirt a hant. 
Eláztatta könnyem már a szárnyát; 
Az én lelkem azért száll alánt.
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újítását olyanokra bízta, akik intencióit 
egész jelentősége szerint megértik.

Nincs kétségünk abban, hogy amint 
a földesgazdák észre fogják venni az idők 
fordulását, azt, hogy a földmivesiskolák 
tisztán gyakorlati alapon az ő gyermeke­
iknek gazdasági tudását bővítik, de nem 
nevelték ki uraskodó hajlamait, ezek a 
földmivesiskolák népszerűek lesznek. Nem 
kell többé a pályázati hirdetményeknek azt 
.tartalmaznia, hogy előnyben részesítik a 
földmi vés gazda és munkás gyermekét a 
felvételnél, hanem azt lehet mondani, hogy 
nem is vesznek fel mást, csakis ezeknek 
gyermekeit. De nem is kell mondani. Az 
uj rendelettel elérik, hogy népszerűek, ka­
pósak lesznek a földmivesiskolák és sür­
gős szükség lesz az, hogy számukat sza­
porítsák. De egyben szükség lesz arra is, 
hogy.. minden egyes vidék iskolájának 
más-más legyen a tananyaga. A hegyvi­
déki -földmivesiskolák a maguk zónájának 
gazdasági érdekeit szolgálják, a fekete ta­
lajú Alföld és a nyirségi, pestmegyei ho­
mok mezőgazdálkodása különbségeinek ér­
vényesülni kell a lokális szükség szerint 
ezekben a földmivesiskolák gyakorlati ta­
nításában.

A néppárt régen szót emelt a föld- 
raivesiskolák eredeti hivatásának érdeké­

ben. Evek óta sürgeti, hogy ezeket az 
iskolákat adjuk át egészen az érdekelt 
osztálynak, a kisbirtokosságnak. Helye­
seljük, hogy a miniszter ilyen irányban 
intézkedett és sikert kívánunk újításának.

Baltazár püspök beiktatása.
Dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. püs­

pököt aug. 15-en iktatta be püspöki hiva­
talába a ref. egyházkerület szivet-lelket 
emelő fényes ünnepségek é; lelkes han­
gulat közepette. Az ünnepség minden te­
kintetben méltó volt a tiszántúli egyházke­
rület történelmi fényes múltjához s az ün­
nepelt kiváló személyiségéhez. Magaszto- 
sabb, lélekemelőbb ünnepség eddigelé nem 
folyt le magyarországi ref. püspöki fela­
vatásánál. Az egyházkerületi közgyűlés, 
miután megerősítette a választás eredmé­
nyét, küldöttséget menesztett a Kovács 
Gyula alispán lakásán tartózkodó püspö­
kért. Nemsokára megérkezett a püspök, 
kit 400—500 főnyi papság, a rengeteg 
számú küldöttség s egyházkerület tagjai 
falrengető éljenzéssel fogadtak. Miután ki­
jelentette, hogy hajlandó a hivatalos esküt 
letenni, átkisérte a ragyogó díszruhákba 
öltözött sok előkelőség és vendégsereg a

i.agy templomba, hol a felavatás megszám" 
láthatatlan sokaság jelenlétében folyt le. 
A hivatalos eskü letétele után a püspök 
mely hatású, remek beszédet tartott, mely 
magával ragadta a sokaságot. Istenitisz­
telet után százszámra menő küldöttség 
járult a püspök elé, többek között a ref. 
egyházkerületek, a különböző felekezetek, 
az összes állami, közigazgatási hivatalok, 
biröságok, katonaság, megyék, városok, 
tanítók, tanárok stb. A hajduszoboszlói 
ref. egyház 60 tagú küldöttségét Bélteky 
Lajos lelkészelnök vezette, kinek rövid, de 
tartalmas beszédére a püspök méla meg­
hatottsággal válaszolt.

Délután 3 órakor a Royalban nagy 
diszebéd volt. A hely szűk volta miatt a 
banketten több százan nem vehettek részt. 
A beiktatás napján Baltazár püspök ren­
geteg üdvözlő sürgönyt kapott. Az uj püs­
pök debreczeni lelkészt állását október 
elsején foglalja el.

Adótárgyatok eredménye.
Az 1911 és 1912. évekről fizetendő 

III. oszt. kereseti adók egyénenkénti kive­
téseit folyó hó 8-án fej z:c be az adóki­
vető bizottság.

Mama jön!
— Eredeti tárcza. —

(folytatás).
IV.

Vasárnap reggel istenitiszteletre gyűlt 
fel a nép. Az orosi három kis harang 
messze csengö-bugó szava erdők-mezők 
nádfedeles kis házikók lakóit hívogatja 
minden nap egybe. S mégis oly busán, bá­
natosan sohasem szólották ezek a haran­
gok, mint most. Mintha csak valami köze­
ledő veszedelmet hirdetnének. Oh bizony 
úgy is van az. Elmegy a derék lelkész. 
Ott hagyja hitsorsosait. Elmegy, kitudja 
hova ? Súgnak, búgnak az emberek a fa­
luban. Összedugják a fejüket. Ki jót, ki 
rosszat mond a papra. Talán mégis 
mintha több volna a jó ebben az ember­
be, mint az elvetendő. Valami nehéz szomo­
rúé ág húzódik v.gig a falunépén. Mintha 
temetnének valamit, valakit.

Hajgató Péter főbíró éppen most vezeti 
a szentegyházba elöljáró uraimékat. Lassú 
menetben, szótlanul vonul fel a községi

közigazgatás. Képiró Benedek kurátor s 
az egyházfiak már a templom előtt sora­
koznak s mikor a menet odaér, illendőké­
pen csatlakoznak a társasághoz. Szoron­
gásig megtelt a templom. Minden szem a 
templom ajtó felé van irányozva. Arról 
várják Makiári tiszteletest. Vajon hogy 
néz ki ? Sápadt-e az arcza ? Az emberek 
szemébe mer-e nézni ? Szánja-e, bánja-e a 
bűnét? Bánatos-e nagyon ? Olyan egye­
nes, sugár-e most is a termete ? Le­
süti-e okos, szép szemeit ?! Olyan meg­
nyerőén tud-e még mosolyogni ? ! ..

Az ajtó megnyílik. Makiári tiszteletes
lép be a templomba. Utána a hófehér ag­
gastyán Osváth esperes. Mindkettő papi 
díszben. Mellette lépked két tiszteletre 
méltó, tekintélyes férfi, nagytiszteletü Nagy 
Péter egyházi és Ercsey Sándor világi ta- 
nácsbiró. A gyülekezet felállással jelzi tisz­
teletét. Hegyesi rektor ur soha szebben 
nem énekelte fülbemászó tenor hangjával 
a XXXV-ik zsoltárt: Perelj uram perlőim­
mel. Makiári tiszteletes felmegy a kated­

rába. Most is oly szép alak. Minden szem 
ráirányul. De mintha szemeiből kihalt 
volna az a régi szokatlan tűz. Mintha meg­
tört fátyol lebegne a szemei előtt. Óh 
csak pillanatig tart ez! Mert ime kezdődik 
az imádság. Nem csak a hálaadás, de a vá­
lás, szenvedés, megalázkodás minden fáj­
dalma összepontosul abban.

Imádkozik.
— Mint a szép hives patakra a szar­

vas kívánkozik, lelkem úgy óhajt én jó 
Uram e szent helyen még egyszer elődbe 
jutni. . . .

A gyönyörű imádság felmagasztalja a 
lelkeket. Micsoda bünbánat ez ? felmegy a 
nagy Isten trónzsámolyához ; belopódzik a 
szivek mélyébe. A legkérgesebb lélek is 
megindul. Eszébe jut mindenkinek: Ember 
nincsen hiba nélkül. S most mégis el kel! 
válni ? ! . .

Lélegzetet visszafojtva hallgatja a 
gyülekezet a távozó hattyúdalát.

Hajgató főbíró és az elöljárók eddig 
csak lopva néztek fel néha néha Maklá.

S
ÉRVBEN SZEMVÉDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfl,- kötszer- és orvosi műszer 
tárát Dcbreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab . 
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Az adókivetések a kir. pénzügyigaz­
gatóságnak az adókivetési javaslata alap­
ján és sorrendjében s e mellett a kikül­
dött klr. kincstári képviselő mint előadó s 
főkép az adókivető bizottsági tagoknak 
széleskörű helyi ismerete alapján s az 
adótárgyaláson megjelent adózók meghall­
gatása s előadott körülményeiknek figye­
lembe vétele mellett az egyenlő és rész- 
rehajlatlan igazságosztás elvével történtek.

Az ipari, kereskedelmi, értelmi fog­
lalkozások és földbérletek után az 1911. 
évre kivetett III. oszt kereseti adók, mint 
törzsadók összege: 25,510 korona 56 fil­
lér, (a takarékpénztárak által kifizetett ju­
talékok után kivetett III. oszt. kereseti
adók összegén kivül.)

Ez adókivetés végeredménye a 3 
évvel ezelőtt történt adókivetés eredmé­
nyéhez képest 19%-os; a múlt 1910. évi 
III. oszt. kereseti adók kivetési végössze­
géhez képest pedig 7%-os emelkedést 
mutat...

Önként az a kérdés merül fel előt­
tünk : vájjon mi okozhatja ezen rohamos 
adó emelkedést, mikor tudjuk, hogy ná­
lunk az ezen adókivetés alapjául szolgáló 
foglalkozásoknál, általában az ipar és ke­
reskedelem terén az előző éviekhez képest 
semmi forgalom emelkedést nem látunk. 
Ha azonban végig tekintünk a lefolyt adó­
tárgyaláson, arra a tényre jövünk rá, 
hogy tulajdonképpen abban rejlik az emel­
kedés oka, hogy az adókötelesek kevésbé 
érdeklődnek III. oszt. kereseti adó tételük

mikénti megállapítása iránt. Az adótárgya­
láson nem jelennek meg s a kivetés mérve 
elleni sérelmeiket annak idején nem adják 
elő. Ily esetekben pedig az adókivető bi­
zottságnak többnyire a kir. pénzügyigazga­
tóság adókiszámitási javaslata szerinti adó­
összeget kell megállapítania, holott az té­
ves kimutatások, vagy egyéb téves adatok 
alapján is lehetett előirányozva. Az adó­
kötelesek meg nem jelenése miatt sok 
esetben az előző években megállapított 
adó összeget kellett a bizottságnak meg­
hagynia, bárha az adóköteles jövedelme 
időközben — újabb hasonüzletek keletke­
zése stb. okokból — csökkenhetett, de 
adózó ezen körülményt az adója tárgya­
lása alkalmával nem igazolta.

A három, illetve most két évre meg­
állapított III. oszt. kereseti adókivetésnek 
mérve ellen a tárgyaláson jelen volt adó­
zók a saját adójuk tárgyalását követő 8 
napon belől; a jelen nem volt adózók pe­
dig 15 napon belől felebbezhetnek s ha e 
határidőt elmulasztják, ettől számítva 15 
napon belől még igazolási kérelemmel él­
hetnek, ha hitelt érdemlően igazolni tud­
ják, hogy felebbezésüket önhibájukon kivül 
előállott elháríthatatlan akadály miatt nem 
adhatták be. Ha pedig adózók ezen ha­
táridőket elmulasztják, később már semmi­
féle jogorvoslattal nem élhetnek az iránt, 
hogy esetleg sérelmesen magas összegben 
megállapított III. oszt kereseti adójuk mér- 
sékclt essék.

Sok tekintetből kívánatos volna azért,

hogy a III. oszt. kereseti adó tárgyalások 
lehetőleg előbb, például május havában 
történnének meg, amikor is az érdekelt 
adózók — kiknek java-része földmiveléssel 
is foglalkozik — inkább megjelenhetnének 
adójuk tárgyalásán, mit most, a legnagyobb 
munka időben, az aratás és cséplés Idején.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn délelőtt fél tízkor tartott ülést 
a főispán elnöklete alatt.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt jelen voltak: Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. 
Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök, dr. Nábráczky Béla 
aljegyző, Ternovszky Alajos pénzügyigaz­
gató, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, 
dr. Nagy Gábor, Padrah Sándor, Balogh 
Sándor, Kömmerling jános és dr. Mala- 
tinszky József. t

Az alispáni jelentés szerint a közbiz­
tonsági viszonyok kiclégitőek voltak. Kiad­
tak 4 útlevelet, melyek közül 3 Amerikába 
1 Németországba szólt. Kivándoroltak Haj­
dúböszörményből : Nagyházi Mihály és 
neje Pálóczi Zsuzsánna, Mihály és Margit 
gyermekeivel; Hajdudorogról: Nagy Ad­
taíné B. Simon Mária; Püspökladányból: 
Smidróczki Péter.

Az állategészségügyi viszonyok ked­
vezőtlenek, mert 17 község volt fertőz&t

rira. Óh dehogy vennék most le 3 szemü­
ket ! Oda vannak fűzve egész lényükkel, 
értelmükkel a szónokhoz. Hajgató főbíró <. 
gondolja magában : Hej csak ne történt 
az a veszedelmes dolog?! Talán még jóra 
jöhettünk volna ?!

Ima után jön az egyházibeszéd. A 
tiszteletes ur meleg szavakkal mond bú­
csút az orosi egyházpak. Szavai nem té­
vesztik el a hatásukat. Óh, csak hogy 
még egyszer kisírhatja buját, baját e 
szent helyen I

— Mért hagytad el én lelkem ily igen 
magadat és miért busongasz én bennem ?“ 
Majd reménykedve idézi a szentirást : Fáj 
neki a válás s busán mondja: „Az én 
napjaim hasonlatosak az elhanyatlott ár­
nyékhoz ; és én, mint a fű, megszáradtam. 
Hasonlatossá lettem a koporsóba szállot­
takhoz, hasonlatos vagyok ahhoz, a kinek 
s mmi ereje nincsen. Miért vetsz el en- 
gomet Uram? És miért rejted el Orczádat 
én tólem ? Elszakasztottad én tőlem az én

barátaimat és társaimat és az ösmerőseim 
olyanok, mint a setétség. Szégyenüljenek 
és piruljanak meg, a kik gyönyörködnek 
az én nyomorúságomban. Szegény és nyo­
morult vagyok. Isten, siess én hozzám; 
Uram, ne késedelmezzél.

Lelke megkönnyebbül, mikor szavait 
végzi. Nem is veszi észre, hogy palástja 
peremére egy gyöngyöző könnycsepp gör­
dült alá.

Papp Imréné, Széplaki Sára asszony, 
a falu legelső gazdasszonya, kijövet oda­
megy a főbíróhoz s a fülébe súgja;

— Akár meddig megy Péter bátyám 
a nagy okos fejével, ilyen papot nem lél 
többé nekünk !

V.
Az egyházi gyűlésen Osváth esperes 

elnököl. Olvastatik a panasz. Makiári tisz­
teletes hallgatja.

— Igaz-e ez a vád tiszteletes ur? 
Van-e valami mentsége, van-e valami mon­
dani valója ezekre ?______ ______

— A vádat ismerem — szól Makiári, 
az mindenben igaz. Mentségem nincs semmi, 
csak emberi gyarlóságom. Mondani valóm 
csak ennyi: Kincses Rozáliát törvénye* 
feleségemül veszem, miután itteni állásom­
ról már különben is lemondottam... ' 

Hajgató főbíró, Képíró kurátor és a 
panaszosok nem tudnak hova lenni a 
meglepetéstől. Még sem volt ez a pap 
rósz ember.

Osváth esperes megelégedéssel veszi 
tudomásul a hallottakat Majd felhívja a 
jelenlevőket, hogy legyenek tanú as es­
küvőnek, mert ő igen szívesen vállalja el 
tiszttársa házasságának a megáldását

S nyílik a szomszédos szoba ajtaja. 
Kincses Róza jön be. Tiszteletteljesen ke­
zet csókol az öreg esperesnek s oda áll 
leendő férje mellé. Kissé remeg. Alig hall­
hatóan mondja el az eskü formát.

Mikor pedig mindezeknek vége va­
gyon, •kihirdettetett az esperes! végzés:

— „Makiári Balázs orosi lelkész ügye

DEBHEEZEN látványossága jggtggs gj(ig|y“ Wie,i talillloz6 **
ilz Első Tkptár palotájában. ét"Pme és sörcsarnoka. KleSrendfl konyha ée italok-
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Széchényi mulató g: Vidéki vendégek %. Orfeum
vasúti állomással szemben, találkozó helye iMmi minden este

Szálloda, étterem és kávéház. Elsőrendű fővárosi művészek felléptével
V lápfene Hajdúnánáson, Püspökladányban 
és Kábán lépett föl, a sertésvész megszűnt 
Tiszacsegén és fellépett Balmazújvároson, 
a serczegő üszők pedig Hajdúnánáson és 
Hajdúböszörményben.

Az egészségügyi állapot júliusban 
kedvezőtlenebb volt ; a születés csekély, a 
halálozás sok volt. A legmelegebb volt 25- 
én, délben 337 fok árnyékban. A heveny­
fertőző betegségek közül a roncsolótorok­
lob 12 gyermeket tett beteggé, 4 elhalt, a 
vörheny 35 betegedést okozott, de halált 
nem, a kanyaróba megbetegedett 22 gyer­
mek közül 2 halt el; a 3 hastífusz eset 
közül 2 halállal végződött; a szamárhurut 
69 gyermeken észlelteiéit, ezek közül 44 
Nádudvarra esett, 55 gyógyult, a többi ke­
zelés alatt áll. A 2 koleragyanus eset bél­
hurutnak bizonyult. Született 546 gyermek, 
15,holtan, elhalt 426 egyén, a tiszta nép- 
szaporulat 105.

Az adózás a múlt év julius havához 
képest kedvezőtlenebb volt. Befolyt egye­
nes adóban 84,782, hadmentességi díjban 
49Í, dijjövedékben 414, dohányjövedékben 
63,789, határvámjövedékben 20 876, fo­
gyasztási és italadóban 24,262 korona. A 
j)énzü$*yigazgató 15, a pénzügyminiszter 
‘feihatalmaz’ása alapján 23 esetben adott 
'fizetési halasztást.
í liF Az útépítések teljes erővel folynak ; 
Hajdúböszörmény—Vidőrház szakaszon az 

t útépítés, a Vidőrház és Hajdudorog szaka­

szon a kőszállitás, a Tiszacsege—Egyek
utón a földmunka, a Tiszafüred— Ujfe- 
hértó útszakaszon az egyengetés, a Nagy­
várad—Budapest és a Püspökladány Nád­
udvar közti utón a földmunka; az egri ut 
Balmazújváros—Cserepes szakaszán a kő­
szállitás és utalaprakás, a Cserepes Kis- 
hortobágy szakaszon az uthengerelés, a 
Hajdúnánás—Tiszapolgár közti utón és a 
hajdúnánási Hunyadi-utcza kövezése folya­
matban van.

Az iskolai szünet alatt a tanfelügyelő 
hivatalos órái 8-tól 2-ig tartatnak. A mi­
niszter több tanítót felvett a szünidei tan­
folyamokra, Rakottyay László zólyomi áll

lába beiktatni. Kiss Ferencz esperest a haj­
dúböszörményi ref. egyház minden való­
színűség szerint egyhangúlag fogja meg­
hívni a dr. Baltazár püspök lelkészi állására.

— Nábráczky István főszolgabíró 
hosszabb szabadságáról és fürdőzéséből 
visszatért s a hajduszoboszlói járási fő- 
szolgabiróság vezetését átvette.

— Demjén Ferencz ref. lelkész tiz 
nap óta beteg. Múló természetű bajából 
nem sokára felépül.

— A ref. templomban aug. 20-án 
vasárnap délelőtt Molnár Béla vallástanár 
végzi az isteni tiszteletet.

Tóth Lajos búcsúja. Tóth Lajos
lüljíunwni H) w I , ,
polgáriiskolai tanítót Hajdúszoboszlóra he-1 ref. org. kántor és zenetanár aug. 26-an
lyezte át.

HÍREK-

— Ö felsége 81 dik születésnapja 
alkalmából aug. 18-án reggel 8 órakor a 
ref. templomban, 10 órakor a r. kath. 
templomban ünnepélyes hálaadó istenitisz­
telet tartatott, melyen a külömböző ható­
ságok s nagyszámú közönség vett részt.

— Kiss Ferencz ref. esperes Balaton- 
almádiából, hol pár hétig üdült, hétfőn ha­
zaérkezett s a püspök beiktatásán már részt 
vett. Kiss Ferencz esperest az alsószabolcsi 
ref. egyházmegye szept. hó első napjaiban 
tartandó őszi közgyűlésén fogja uj hivata-

feljelentésből kifolyólag megvizsgáltatván, 
ellene az eljárás megszüntettetett. Panaszlott 

' ugyanis állásáról lemondott, gyülekezetétől 
jelenlétünkben egyházi szolgához méltóan 
búcsút vett s mielőtt egyházát elhagyta 
volna, a panaszos levélben felhozott Kin­
cses Rozáliát hites nejévé tette.“

VI.
A Jád kies völgyében fekvő Remetén 

két év óta uj pap van. Csöndes, magába 
húzódó férfiú. Serényen szorgalmatosko- 
dik a rája bízottakban. Mintha az Isten is 
ennek a kis falunak szánta volna Makiári 
tiszteletest. Híveinek ismeri ügyeit, bajait. 
Minden háznál tárt karokkal fogadják s 
áldás kívánással bocsátják el. Tavaszra 
kelve egy apró teremtéssel népesült a pa- 
rókhia. Egy barna fiúcskával. A Dunántúl 
született ez a csöppség. Mindössze egy 
éves. Óh micsoda örömet hozott ez a 
gyermek a papiakba! A tiszteletes ur 
egész nap becézi, ölben tartja, beszelni, 
járni tanítja. Falubeli jó asszonyok bejárnak, 
hogy a gyermeknek egygyel-mással ked-

TbIeíob 727.

veskedjenek. Óh mert mindenki tudja, hogy 
ez a gyermek a tiszieletes űré. Ez a gyer­
mek árva...

Szeptember végén nagy sürgés for­
gás van a remetei papiakon. Meszelnek, 
súrolnak, tisztogatnak. A tiszteletes ur 
rendezi a lakást. Levél érkezett a tiszte­
letes asszonytól, melyben jelzi megérkezé­
sének idejét. Ezért ez a nagy készülődés.

A hir csakhamar szárnyra kél.
Biharremete apraja-nagyja ott áll a 

parókhia előtt. Várják a papot. A Jád hid- 
ján ép most gördült keresztül a tisztele­
tes asszony kocsija. Makiári tiszteletes 
ölbe kapja kis fiát s öröm repesve viszi 
ki a tornáczra. A kocsi már az udvarra 
fordult.

— Hova viszel apa, kérdi a gyermek.
— Mama jön édes lelkem, elibe me­

gyünk mamának:
S a következő pillanatban két szerető 

szív tarja egymást átkarolva, közöttük egy 
beszédes, végtelenül aranyos gyermek, telve 
ezernyi boldogsággal.

hagyja el városunkat, hogy Pápán a kollé­
giumi zenetanári állást elfoglalhassa.' A dal­
egylet, melynek a távozó 20 éven át kar­
nagya volt, aug. 23-án szerdán Tóth Lajos 
tiszteletére a kaszinóban társasvacsorát ren­
dez, melyre a távozó volt tanítványait, ba­
rátait s a dalegylet tagjait meghívta a dal­
egyleti elnökség. Egy teríték ára 2 K. 50 
fillér. Jelentkezéseket elfogad a kaszinó el­
járója is.

— Halálozás. Veress Lajos helybeli 
kereskedő neje Veress Lajosné, Kiss Mária, 
úrnő élete 45-dik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Szerdán délután temették nagy 
részvét mellett.

Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselő testületé auguhz'us hó 20-ik nap­
ján, vasárnap d. e. 10 órakrr, a városháza 
nagytermében Csiha Márton h. polgármes­
ter elnöklete alatt rendkívül közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak : Polgármester előter­
jesztése a városi különböző bizottságok 
újra alakítása iránt. Ugyanannak előter­
jesztése a polgármesteri hivatal és házi­
pénztár átvétele, valamint az üresedésben 
levő polgármesteri állás betöltése iránti in­
tézkedés megtétele tárgyában, Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottságának ha­
tározata, úgyszintén Kovács Gyula alispán 
urnák a város közönségéhez intézett rész­
vétnyilatkozata G. Tóth jános polgármester 
elhalálozása felett. Számadás vizsgálóbi­
zottság jelentése az 1910. évi gyámpénz­
tári számadás megvizsgálásáról. Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottságának ha­
tározata, melylyel a városházi uj épületre 
felvett kölcsön ügyében a névszerinti sza­
vazást elrendeli. Ugyanannak határozata 
a Kösély meder rendbehozatala tárgyában. 
Ugyanannak határozata a községi fertőt­
lenítők szolgálati viszonyainak szabályo­
zása iránt. Ugyannak határozata a gyer- 
mekmenhelyekben ápolt elhagyott gyerme­
kek után 1909. évben felmerült gondozási 
költségek visszafizetése tárgyában. Ref 
egyháztanács közli a tiszántúli ref. egyház 
kerületnek köszönő határozatát az iskola1 
segélyek megadása iránt. Belügyminiszter 
leirata az 1911. évre engedélyezett 4500 
korona államsegély felosztása tárgyában.

Puch.Helical, Premier, Meteor
Telefon 7Z7. Világhírű kerékpárok egyedüli raktára, Gramofon, Eufon Pahefok 

beszélőgépek dús választékban. Legújabb rendszerű varrógépek 
Mindezek alkatrészei és Mnlnán TochlDnob műszerészek 
javítása jutányos árban lIlUlllill luulVuluil Debreczen. 

Egyháztér 3. szám alatt. Nagytemplomnál.
ÁUanódó lemez újdonságok. Yillanycsengő berendezés, javítás, jókarban tartása,666
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rpndeietea cichágói nemzetközi vá- 
AnsiP kongreszuson való részvétel iránt. 
Sm-én Ferenc* lemondása a szamadas 
vizsgáló bizottság elnökségéről.
VZ r _ pákozdy Sándor varmegyei fo-.
iegyző és Dávidházy Sándor tb. m. tő ^ 
je2Vző szabadságukról hazaérkeztek, Er-j 
csey Gyula harmadjegyző szabadsagai:
megkezdette. ... „i

— A polgármester választás a jovo 
hó vége felé, esetleg október eleien fog, 
Hl8 menni A városi közgyűlésnek 

ugyanis a volt polgármester temetési költ­
ségeire s az özvegynek kiutalt egy ne- 
öveiiévi fizetésére vonatkozolag hozott; 
határozatát többen megfelebbezték. A fe- 
lebbezéssel a vármegyei közgyűlés szept. 
végén fog foglalkozni. A halasztás ezert^
történik. Az emeletes ref. fiúiskola északi
cürnkszeglete a bontási munkálatok loly- riesÄesen megrepedezett A épít­
kezési bizottság az épület rendbehozasara 
a kellő lépéseket megtette.

— A ref. iskolaszék és építtető 
bizottság Bélteky Lajos lelkész elnöklete 
alatt tegnap ülést tartott. A régi iskola
megszakadt mennyezetének mra építését 
határozták el s folyó ügyeket intéztek.

- Lemondott községi orvos. Dr. 
Fekete Aladár hajdutetétleni községi orvos, 
kit csak nem rég választott meg ez ál­
lásra az ottani képviselőtestület, az allami 
szénbányákhoz neveztetvén ki kincstári 
orvossá, eddigi viselt állásáról lemondott.

- A püspökladányi főjegyző vá­
lasztásra vonatkozólag egyes lapokban az a 
hir látott napvilágot, hogy azt megfellebbez­
ték Jó forrásból arról értesülünk, hogy ez 
a híresztelés nem felel meg a valóságnak 
A fellebbezési határidőn belül semminemű 
fellebbezést nem adtak be a dr. Péterffy 
János megválasztása ellen.

— Megfelebbezett kántorválasztás.
A hajduszoboszlói ref. kántorválasztást, mely 
aug. 5-én folyt le, dr. Hamvai Kovács Bá­
lint presbiter megfelebbezte. A felebbezés 
alapját az képezi, hogy az uj kántornak 
minden valószinüség szerint hosszabb időn 
át katonai szolgálatot kell teljesíteni, az egy­
ház pedig erre az időre kántor nélkül nem 
maradhat. A választás a felebbezés szerint 
azon jó hiszemben történt, hogy Littkey Pé­
ter kántortanitó katonai kötelezettségének 
eleget tett. Minthogy azonban ez nem tör­
tént meg, az ügy pedig 2—3 évig segédkántor- 
tartás által az egyház jól felfogott érdekéből 
nem huzható-halasztható, kéri a választás 
megsemmisítését. A fellebezéssel a szeptem-- 
béri egyházmegyei közgyűlés fog foglalkozni

— A feldühödt disznó áldozata. 
Borsos István 13 éves szoboszlöi fiú disznó 
pásztor volt egyik nyájnál. A fiú, hogy ba­
rátait mulattassa, a nyájkant mérgesítem, 
botjával szurkálni kezdte. A feldühödt kan 
rárohant a mezitlábos fiúra s agyarával an­
nak hasüregét felhasitotta. Mire segítség ér­
kezett vqlna, a fiú elvérzett. Saját hibája
idézte elő a végzetes bajt.

— A véderőjavaslatok elleni obs- 
íruktió a megszokott módon folyik, név 
szerinti szavazások vannak minden ules . 
A kormány egyelőre tehetetlen minden vo­
nalon. Augusztus 21-ig ülés nem lesz. 
iíossuth Ferencz csütörtökön érkezett haza.

1
Az általános, egyenlő titkos választói jog 
ligája országszerte gyűléseket rendez. A 
kormány Ígérte a választó jog rendezését, 
de még semmit sem tett.

— Kalapok, házilag készült férfi in­
gek, elegáns nyakkendők, legolcsóbban s 
legnagyobb választékban Lengyel Samu­
nál Debreczen Piacz u. 43. (Megyei tele­
fon 855 szám) szerezhetők be.

— Eladó ház. Hajdúszoboszlón 
özv. Czeglédy Antalnénak III. kerület­
ben, a Nádudvari utón levő 264. számú 
házas udvara szabadkézből örökáron 
eladó. Értekezhetni lehet a hétfolyamán 
a tulajdonossal a helyszínén.

— Leégett asztag. Kovács István 
kaba lakos tanyáján kedden este a villám 
a búza asztagba ütött, melyet felgyújtott. 
A kár 2000 korona.

— A kanász fiú halála. Czinege 
István nádudvari fi a napokban revorver- 
rel játszott, miközben Vass László ka- 
nászfiut a lábán meglőtte A fiút a debre- 
czeni közkórházba szállították, hol csütör­
tökön vérmérgezés következtében meghalt.

— Villámcsapások. Kanyuk Leopold 
hajdudorogi jegyző tanyáján a búza asz- 
tagba kedden este lecsapott. Az asztag 
elégett. Kár 1000 koronán felül. Hajdu- 
sámsonban szinte kedden este lecsapott a 
villám egy ottani bérlő Kupferstein Her­
mann gazdasági épületébe s 13 db ökröt 
megölt.

— Uj ügyvéd. Dr. Dajka Ambrus, a 
debreczeni jogász fiatalság egyik rokon­
szenves és tehetséges tagja, e hó folya­
mán ügyvédi irodáját városunkban (Va­
sút utczán a Hajdumegyei takarékpénztár 
átellenében) megnyitotta.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a betét 
napjától a kivét napjáig számittatik. — Köl­
csönöket folyósítunk a felekre nézve a leg­
előnyösebb feltételek mellett. — A csáp- 
lési és szállítási idényre kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos heti díjért.

'Az Igazgatóság.
— Asztalos tanulók felvétetnek 

Kovács Gyula mübutor gyárában Deb­
reczen, Darabos-utcza 15. sz.

— Felhívjuk az olvasó közönség 
figyelmét Prelovszky András debreczeni 
polgári és katona szabó lapunkban foglalt 
hirdetésére.

— Állandó fényképészeti fiveg- 
müterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel minél számosabban.

A „H.-
értesiti a nagyérdemű közönséget, hogy a

türlesztéses kölcsönök
— Idült alkoholizmusban szenve- üzletágai közé felvette s úgy egyszerű 

dőknél a természetes Ferencz József ke- kamatozó, mint 10-50 évre szóló törlesz- 
serüviz megfizethetetlen. Ha iszákos embe- téses kölcsönöket gyors lebonyolítás és a 
rek naponkint a reggeli előtt cgy-egy bo- legelőnyösebb feltételek mellett folyósít
rospohárnyi valódi Ferencz József keserű- ---------------------------------------------------—
vizet isznak, nyelvük megtisztul, a halánté­
kokon érzett nyomasztó fájdalom megszűnik 
és az étvágy csakhamar megjavul. A Fe- 
rencz József viz állandó használata mellett 
a beteg nem kívánja annyira az alkoholt, 
mint annak előtte.

így a budapesti m. k. tudom, egyetem 
II. sz, belgyógyászati klinika jelentéseiben 
olvasható, hogy egy 45 éves iszákos em­
bernél a „Ferencz József“ keserüviz már két 
nap után oly kedvező eredményeket hozott, 
hogy az illető felvétele után a harmadik 
napon annyira jól érezte magát, hogy a kór­
házat elhagyhatta.

, Az összes jobb füszerkereskedőnél és 
gyógyszerésznél a valódi Ferencz József ke- 
serüvizet mindenki beszerezheti.

— Zsákok, vízmentes és rostáló 
ponyvák olcsón beszerezhetők Fobn Jó­
zsef zsák és ponyva üzletében Debreczen, 
Petőfi-tér, a vasút közelében.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts E. harisnyagyárában Debreczen. Ken­
jen árjegyzéket.

— Eladó föld. Sághy Ferencz gyógy­
szerész déli tilalmasi 52 katasztrális hold 
szántóföldje jó karban levő tanya épü­
letekkel együtt szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Debreczenben, 
Piacz utcza 3 sz. Naphoz czlmzett gyógy 
tárban.

— Debreczen szab. kir. város leg­
olcsóbb férfiruha áruháza Grünfeld, a Ki&- 
templom mellett.

lÉSZÜlt SZÉP Él jú

cserép, fali tégla
éi legszebb

nyersfalazati
tégla csak a

Karczagi agyagiparnil
Karezagon szerezhető be, éi
egyes vagon rakományok Is

Kovács Gyula
mübutorgyáras bútorcsarnoka

megnyílt
Debrecen, Honyadl-ö- 17. SÍÉI

(Bemetro vits-palotában.)
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Bank Állandó betétek

utón 5;oi
, & * Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-utcza 73. sz. (Tihanyi ház.)
Telefon 897. *1# - Telefon 897. netto kamatot fizetünk.

„ T?l#rv/vnrlnnV betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk váltókat. — Hitelt nyújtunk 
ElIOfiaaUnK folyószámlára váltó vagy értékpapír fedezet mellett, -r Torleszteses íelzalog kölcsönöket nyu]tnnk 
15-65 évi időtartamra. Előlegek értékpapírokra. - Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adas-vetele - Par- 
czellázási műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek — Értekek átvételé megőrzés es kezeles végett 
(safe deposit.) Árukereskedelmi üzletek. Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok financirozása. Bő vebbe

felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orresiptetöh

rövidlátó, távollátó, gyengelátó és 
operált szemeknek

Színházi látcsövek
gyöngyház és -alaminium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel nagy választékban és 

legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakabk • >
* - - látszerésznél

t

DEBRECEN, Piac-u. 41. Tisza

A bécsi, londoni és párizsi kiállításon 
arany éremmel és oklevéllel tüntet­

ték ki.

a Fáy arczcróinet 
Fáy szappant 

és Fáy poudert
mint legjobb arezszépitő szer, mely- 
nek használatától minden szeplő és 
májfolt 3 nap alatt eltűnik! Ára 

1—1 korona. Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszertárába

Debrecen, Kossuth-utcza 8.
(A színház mellett.)

i! Kékre festett kirakat. Vigyázz
Két csődtömeg áruját megvettem.
Szép kretonok mtr. 12 kr.
Franczia batisztok mtr. 17 kr.
Hímzett madeirák mtr. 39 kr.
Blouze pongyola és Kostüm kelmék 

igen jutányos árban mtr. már 34 kr.
Franczia gyapjú delinek mtr. 48 kr.
Angol zefirek mtr. 27 kr.
Goldberger és Euderlim levantinor 30 kr.
Fulard mtr. 9 kr. impress mtr. 15 kr.
8811. sz. liliom vászon 23 m. vég 5 frt 50 kr.
Fehérneműre vászon mtr. 14 kr.
Harisnyák, csipke függönyök, selymek, fű­
zők, blouzok, kötények, csipkék, rövidáruk 

mind igen meglepő árban.

Ifj. Molnár és Lukács
DEBREEZEN, Kossuth És BatthÉny-u. sarok.

Színházzal szemben.
Maradékok minden áruból igen olcsón.

m
KAI

9 n. I hölgyhözönség szives
figyelmébe I

Van szerencsém b. tudomására hozni, 
Hogy oryqsilag elismert első debreczeni

mellfüző műtermem
Debreczen, a Megyeházzal szembe levő 
Miklós-utcza 5. sz. a. saját ház, lesz át­
helyezve. j

Miért is a raktáron levő legújabb, 
kényelmes szabású miderek leszállított 
árban lesznek kiárusítva.

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.

Goldstein Karolina.
Usztitás, javítás jutányos árban lesz eszközölve.

kJ J

m

Hordót, hódat,
kívánság szerinti méretben, elsőrendű, és erős 
gyártmányban bérmentve szállít minden ál­

lomásra

Alföldi hordógyár r. t.
Debreczen, Sziv-u. 32.

(Ispotály templom közelében.)
Sürgönczim: Alföldi hordógyár. — Telefon szám 617.

erseny képesség.
N

riiri

Valódi angol és hazai gyártmányú gyapjú szövet újdonságokat, legnagyobb válás;
tékban; szigorú szabott árak lUpJcy AHolf P°sz*61teresk.edőnél Debreczen

VV vloZ, MUU1I Kossuth-utcza 1-SÖ szám. Első debreczeni takarékpén; 
tár újonnan épült palotájában.

mellett szerezhetjük be

Fest és vegyileg tisztit mindennemű ruhákat, kifogástalanul ás legszebben
Koncz József Debrecen,

Alapittatott 1903 évben. Fióküzletek Batthyány-u. Z.. 3. flár-u. Arany János-u. 10. Telefon

—I
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Leszámítoló més Pénzváltó Bank
részvénytársaság

00bP6626n9 Piacz-utczB 15. szám.
Bika szálloda mellett.

Kölcsönöket_adunk váltókra, kötél ez vé-
és folyó számlára a legelőnyösebb 

kamat mellett.
Elfogadunk takarék-betéteket betet-kóny 

vecskére és csechszámlára. 
Jelzálog-kölcsönöket ad földbirtokokra és

házakra.
Óvadékkolcsönoket ad vállalkozóknak és
"bérlőknek.
Fifogadunk tőzsdei megbízásokat érték 

papírok vételére és aladására.
Kölcsönöket nyújtunk tőzsdén jegyzett 
' értékpapírokra, valamint vidéki pénzintéze­

tek részvényeire.
l eszámítolunk tárcza-váltókat az intézet 

kebelében alakult hitelrészes csoportban. 
Érczpénzek és külföldi bankjegyek be­

váltása.
Felvilágosítással készséggel szolgál 

Az igazgatóság.
Dr. Leitner Adolf, 

orvos, Debreczen, elnök.
Sipos Ferencz, Dr. Weisz Bernét, 

ügyvezető-igazgató. ügyvéd, alelnök.
papi Veres Dániel 

földbirtokos. 
Rózenberg Adolf, 

szállodás.
Kupferstein Jakab,

földbirtokos. 
Leitner Dezső 

földbirtokos.

m
m
m
mm

Felhívás
at.

Ajánlom vízmentes asztagta- 
karó és cséplőgépekre való pony­
vákat, szegedi kender-zsákokat, 
gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohányzsinegeket 
olcsó árban.

Favéges házi hévekötöhet lég­
ii olcsóbb árban számítom.

m

mm

m
m

m
m

ü
H

m

Kívánatra mintákat küldök

Wiener Adolf
gyári raktára, ponyva és zsák- 

kölcsön intézete,
Debreczen, Hossuth-utcza Z7-ih sz.

Intézeti fehérnemű
leányok és fiuk részére előírás szerint.
Iskolás fiuknak És leá­

nyoknak
kész fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák,
paplanok, matráczoh, flanel! És trlhó-paplantli 

és ágyteritok, kitűnő mloiséghm,
nagy választékban és jutányos árakon 

kaphatók

Kardos László
Menyasszonyi kelengye 

és Kész fehérneműnk nagykereskedésében 
DEBRECZEN, ÜOSSUth-U. I. SS
Alapittatott 1831. Telefon 113

Bárány Mór, 
földbirtokos. 

Bleyer Adolf, 
földbirtokos. 

Engel Bencze 
fa- és terménykeresk.

Mandel Zsigmond,
bankiroda-tulajdonos.
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Prelovszky

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan] 
leiszerelt raktárunkat, a legjutányosab’-| 

szabott'árakban j
Színes broeat-selymek a legolcsóbb--^

tói a legfinomabb minőségig. ...
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőfe a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és _
berlini kendők. j

színes kasmír- és selyem-paplanok i 
hímzett ágyneműtek. I

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. 
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyöké nagy va

lasztőkban.
szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Bózsa-tér Tisza-palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott

András
elsőrangú katonai és polgári szebó üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint 

hadfelszerelési czikkek nagyválasztéku raktára
Debreczen, Kossuth-uteza 4. sz.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő kato­
nai vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar 
disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fővegeket a 

legjutányosabb árak mellett.

Úgy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az 
anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőssé­

get vállal.
Árjegyzékkel és felvilágosítással színsen szolgál.

Telefon sz. Z9 Tóth Gyula
vaskereskedése Debreczenben,

Piacz-utcza 20 sz.
Legnagyobb raktár hazai ésBudweiszi gyártmányú

Porczellán kályhákban,
valamint Meidingi rendszerű és

folytonégő kályhákban.
Vasbutorok, gyermekágyak és kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, fényezett 
fémáruk és konyhafelszerelések, tornyos 
és franczia, valamint porczellán burko- 

kolatu konyhák.
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, 

vasgerendák stb
Árlap 1000-nél több ábiával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadászati felszerelési 
czikkek különlegességi raktára.
Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

„Upsiis“

borsaitól)
a legerősebb fel­
ső nyomású acél­

gerenda rend­
szerben 3 erőát­

tétellel; 
tömlők,'fejtőcsa­
pok és pincze- 

felszerelések.
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DONOGÁN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazär.

I Menyasszonyi kelengye,

Alapittatott 1850. e_
Az'debreczeni iparművészeti kiállításon ezüst érem-1

mel kitüntetve. í 5

Varga József I
bútor hEPeshedö, asztalos, kárpitos és díszítő 
DEBRECZEN, Piasz-U. #. SZ. a.

Bútor üzleténeh áthelyezése.
Értesítés.

A n. érdemű közönség szives figyel­
mét felhívni, hogy

bútor üzletemet
(Piacz-u. W. sz. alatt)

ugyancsak a régi üzletbe Piacz-u. 44 sz. alá
bent az udvarba helyeztem át,
ahol sokkal dusabb választék áll min­
denféle bútorokban a n. é. közönség ren- 

delkezésére.

Menyasszonyi kelengyék azonnal § Zephirek, Oxfordok.
és készen.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Jutányos és 
pontos kiszolgálás.

Debrecen, Fiacz-u.W. Bont az udvaron. % __ ,r __3r ~ - w_Telefon 377. Piacz-u. 44 | 5^^605616113^16^110^6060^^1^^6^6060060)6

divat és szőnyeg áruháza. 
Újdonságok: érkeztek,

Mosó grenadin kelmék,
Angol ruha vásznak, 
Batiztok, Kretonok, 
Zephirek, Oxfordok.

!! Óriási választékban!! 6

mst

1 Újdonságok I Olcsó árak!

inébe!EhszepvÉsÉrlól
Debreczen szenzácziója!

Megnyílt a jóhirnevü

HALÁSZ NÁNDOR
órás, és ékszerész újonnan berendezett üzlete

a Debreczen! Első Takarékpénztár uj
épületében.

Tisztességes kiszolgálás. Nagy ezüstraktár.

Nyom. Plón 0y, villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


